ПАМЯТКА
 в помощь предпринимателю при проверках

 	Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» закреплены права юридического лица (индивидуального предпринимателя) при проведении выездной проверки.
Согласно положения законодательства предприниматель имеет право:
Проверка может быть плановой или внеплановой. 
Плановая проверка может быть проведена только по истечении трех лет со дня государственной регистрации юридического лица, окончания проведения последней плановой проверки или начала осуществления юридическим лицом предпринимательской деятельности. При этом проверка должна быть включена в ежегодный план проведения плановых проверок на соответствующий год, который должен быть размещен как на официальном сайте контролирующего органа, так и на сайте Генеральной прокуратуры РФ в сети «Интернет» в срок до 01 декабря года, предшествующего году проведения плановых проверок.  
 	Основаниями для проведения внеплановой проверки являются: истечение срока исполнения ранее выданного предписания об устранении выявленных нарушений; поступление в органы контроля (надзора) обращений и заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах возникновения угрозы причинения вреда и причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; нарушения прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены); поручения Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации.
	Субъект предпринимательской деятельности имеет право:
  	- Быть уведомленным о проведении плановой проверки не позднее чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения (приказа) о начале ее проведения заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом;
 	- Быть уведомленным о проведении внеплановой  выездной проверки не менее чем за 24 часа до начала ее проведения   любым доступным способом.
	Уведомление не направляется, если проверка проводится по фактам причинения вреда жизни, здоровью граждан, а также в случае обращения граждан с заявлением о нарушении прав потребителей.
 -Требовать у проверяющих предъявить служебные удостоверения, копию распоряжения (приказа) руководителя (заместителя) органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля о проведении проверки.  
-До начала проведения внеплановой проверки потребовать предъявить копию документа о согласовании проведения проверки с органом прокуратуры.
 	 -Присутствовать при проведении проверки и давать объяснения по возникающим вопросам. 
-Ознакомиться с административными регламентами проведения мероприятий по контролю и порядком их проведения.
-Предоставлять для проверки документы, относящиеся к предмету, целям, задачам проверки. Проверяющими документы могут запрашиваться только в том случае, если до проведения выездной проверки не была проведена документарная проверка.
-На ознакомление с результатами проверки, которая должна завершаться составлением акта.
-Требовать от проверяющих сделать запись в журнале учета проверок.
Если по окончании проведения проверки Вы не согласны с фактами, выводами, изложенными в акте проверки (предписании об устранении выявленных нарушений), то имеете представить в письменной форме возражения и документы, подтверждающие обоснованность возражений, в соответствующий орган контроля в течение 15 дней с даты получения акта проверки.
Срок проведения каждой из проверок (документарной, выездной) не может превышать двадцать рабочих дней. 
В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий срок  проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов для микропредприятия в год. В исключительных случаях, срок проведения выездной плановой проверки может быть продлен руководителем такого органа, но не более чем на двадцать рабочих дней, в отношении малых предприятий, в отношении микропредприятий не более чем на пятнадцать часов.
Если Вы считаете, что проверка проведена должностными лицами контролирующего органа с нарушениями закона, то вправе обратиться в прокуратуру с жалобой на действия контролирующих органов или в суд с соответствующим заявлением. 
Результаты проверки, проведенной с нарушением закона, признаются недействительными.
В случае если в ходе проверки выявлены нарушения закона и в отношении Вас принимаются меры административного воздействия необходимо знать, что:
За впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба административное наказание в виде штрафа подлежит замене на предупреждение, даже, если оно не предусмотрено статьи КоАП РФ либо Закона области об административных правонарушениях.
Административное наказание в виде административного штрафа не подлежит замене на предупреждение в случае совершения административного правонарушения, предусмотренного статьями 14.31 - 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27, статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33 настоящего Кодекса.
За неправомерный отказ в выдаче специального разрешения (лицензии) на осуществление определенной деятельности либо уклонение от его выдачи, ограничение прав и законных интересов индивидуального предпринимателя или юридического лица в зависимости от организационно-правовой формы, а равно незаконное ограничение самостоятельности либо иное незаконное вмешательство в деятельность индивидуального предпринимателя или юридического лица, если эти деяния совершены должностным лицом с использованием своего служебного положения статьей 169 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность.
Если нарушены Ваши права, обращайтесь в прокуратуру района: с. Асекеево, ул. Садовая, 26.
И.о. прокурора района советник юстиции Уметбаев Р.К. – тел. 2-00-55
Старший помощник прокурора района Ульянова С.В. – тел. 2-15-49.

Памятка разработана прокуратурой Асекеевского района.




