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Прокурор разъясняет:

У участников дорожного движения и владельцев транспортных средств достаточно часто возникают спорные моменты по вопросу кого все - таки следует привлекать к ответственности владельца транспортного средства или водителя совершившего нарушение правил дорожного движения, а также по порядку обжалования решения.
Согласно административному законодательству в случае фото, видеофиксации нарушения правил дорожного движения к ответственности привлекают собственника автомобиля, независимо от того, является он физическим или юридическим лицом, но имеется одно исключение данного правила, только если при рассмотрении дела по жалобе не будет установлено, что автомобиль находился во владении или в пользовании другого лица, либо выбыло из обладания собственника, например, в результате противоправных действий.
При этом собственник обязан предоставить доказательства своей невиновности.
В случае если в полисе ОСАГО содержится лицо, которое управляло транспортным средством, либо имеются заключенные и действующие договоры арены или лизинга транспортного средства, то данные письменные документы могут быть учены как доказательства, но кроме письменных доказательств также могут учитываться показания свидетелей, в том числе и самого фактического водителя управляющего транспортным средством в момент совершения нарушения ПДД. 
После выявления нарушения водителем правил дорожного движения предусмотрен следующий порядок привлечения к административной ответственности, фото-, видео-, киноматериалы со специальных технических средств поступают в ГИБДД. По государственному регистрационному знаку автомобиля определяют его собственника.
При фото, видеофиксации правонарушения протокол об административном правонарушении не составляется, постановление выносится без участия собственника (владельца) автомобиля.
Далее информация направляется владельцу для оплаты штрафа. При этом размер штрафа выбирается наименьшим в пределах санкции применяемой статьи.
В случае если правонарушение в области дорожного движения было зафиксировано с помощью технических средств, которые не работали в автоматическом режиме, либо с использованием других технических средств (например, телефона, видеокамеры, видеорегистратора), то в данном случае особый порядок привлечения к административной ответственности не применяется, а должностным лицом согласно части 1 статьи 28.6 КоАП РФ выносится постановление по делу об административном правонарушении, либо составляется протокол об административном правонарушении в отношении водителя транспортного средства на основании части 1 статьи 28.2 КоАП РФ, либо выносится определение о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования в порядке, предусмотренном статьей 28.7 КоАП РФ. Полученные с использованием названных технических средств материалы фото- и киносъемки, видеозаписи при составлении протокола об административном правонарушении могут быть приобщены к материалам дела в качестве доказательств совершения административного правонарушения, подлежащих оценке по правилам статьи 26.11 КоАП РФ.
Выбор мест установки средств автоматической фиксации осуществляется на основании анализа аварийности на участках автомобильных дорог с высокой вероятностью возникновения ДТП.
В случае если привлеченное лицо не согласно с вынесенным решением, то у него имеется право на обжалование его
Жалоба подается в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления. При наличии уважительных причин пропущенный срок может быть восстановлен по ходатайству лица, подающего жалобу, судьей или должностным лицом, правомочным рассматривать жалобу.
Все обстоятельства исключающие виновность привлеченного к ответственности лица необходимо описать в жалобе, которая направляется вышестоящему должностному лицу или в суд по месту фиксации нарушения камерами видеонаблюдения.
Например, если постановление вынесено инспектором ГИБДД, жалобу по выбору заявителя уполномочены рассматривать вышестоящее должностное лицо (начальник отдела ГИБДД, сотрудник которого вынес постановление), вышестоящий орган либо районный суд по месту рассмотрения дела.
   



-----Участники дорожного движения часто задаются вопросом, возможно ли оформить дорожно-транспортное происшествие без вызова сотрудников полиции?
Данный положения регламентированы Федеральный закон от 29.12.2017 № 448-ФЗ, согласно которому при оформлении ДТП без вызова полиции при отсутствии разногласий участников вред транспортному средству будет возмещаться в пределах 100 тысяч рублей. 
Кроме того, водители могут оформлять европротокол, даже если у них есть разногласия. При этом нужно учитывать несколько нюансов:
- максимальная выплата для всех регионов будет не более 100 тысяч рублей;
- данные о ДТП должны быть зафиксированы участниками и переданы в автоматизированную информационную систему ОСАГО.
Передать эту информацию можно с помощью «ЭРА - ГЛОНАСС» либо через мобильное приложение, соответствующее требованиям, установленным профессиональным объединением страховщиков по согласованию с Банком России.



----- Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» закреплена обязанность постановки на воинский учет граждан, у которых отсутствует регистрация по месту жительства или месту пребывания.
Согласно статьи 8 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» отсутствие у граждан регистрации по месту жительства и месту пребывания не освобождает их от обязанности состоять на воинском учете и не может служить основанием для отказа в постановке их на воинский учет.
Воинский учет граждан, не имеющих регистрации по месту жительства и месту пребывания, а также граждан, прибывших на место пребывания на срок более трех месяцев и не имеющих регистрации по месту пребывания, осуществляется военными комиссариатами по месту, указываемому гражданами в заявлении в качестве места их пребывания (учебы), по форме и в порядке, которые устанавливаются Положением о воинском учете.




