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ИНФОРМАЦИЯ

В связи с коронавирусной инфекцией на территории Оренбургской области организовано бесплатное предоставление противовирусных лекарственных препаратов (по утвержденному перечню) гражданам, с наличием коронавирусной инфекции (2019-nCoV) протекающей в легкой форме, находящимся на амбулаторном лечении. 

Перечень лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения, а также порядок своевременного обеспечения оплаты лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отпускаемых в установленном порядке по рецептам врачей бесплатно при амбулаторном лечении гражданам, проживающим в Оренбургской области, установлены Приложениями №  1, 2 Постановления правительства от 23.12.2013 № 1191-п «О своевременном обеспечении оплаты лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отпускаемых в установленном порядке по рецептам врачей бесплатно при амбулаторном лечении гражданам, проживающим в Оренбургской области».

Так, согласно пункту 34 Приложения № 2, гражданам подвергшимся заражению короновирусной инфекции (2019-nCoV) в легкой форме, находящимся на амбулаторном лечении,  бесплатно, по рецепту врача  предоставляются: гидроксихлорохин, имидазолилэтанамид пентандиовой кислоты, интерферон-альфа-2в, умифеновир.

Обращаем Ваше внимание, что отпуск вышеуказанных лекарственных препаратов  осуществляется гражданам бесплатно строго  по рецепту врача.

Памятка: «Льготы и государственная поддержка в период короновирусной инфекции»

В период распространения новой коронавирусной инфекции появились несколько новых видов государственной поддержки, льгот и пособий для разных категорий граждан. Все эти выплаты не зависят от региона — то есть действуют по всей стране.
Единовременная выплата на детей с 3 до 16 лет
Семьи с детьми в возрасте от 3 до 16 лет имеют право на единовременную выплату в размере 10 000 рублей на каждого рожденного или усыновленного ребенка.

Для подачи заявления на выплату в мае и июне дата рождения ребенка должна приходиться на период с 11.05.2004 по 30.06.2017 г.

В июле, августе и сентябре заявления можно подавать на детей, рожденных с 1.07.2017 по 30.09.2017 года, — то есть тех, кому исполнится 3 года с 1.07.2020 по 30.09.2020 года. Заявление подается не ранее месяца, в котором ребенок достиг возраста 3 лет и не позднее 30 сентября 2020 года. Если 3 года ребенку исполняется в августе 2020 года, заявление можно подать с 1 августа до 30 сентября. Если трехлетие наступит в сентябре 2020 года, заявление подается с 1 по 30 сентября 2020 года включительно.

Выплата предоставляется гражданам РФ, проживающим в России. У ребенка тоже должно быть гражданство РФ. 

Выплата производится по заявлению один раз. Право на материнский капитал, регистрация брака между родителями и доходы семьи на ее получение не влияют. 

Перечисление выплат начнется с 1 июня 2020 года. Заявление может подать любой из родителей или усыновителей. 

Указ Президента РФ от 11.05.2020 № 317
Дополнительная выплата на детей до 16 лет
С июля 2020 года на детей, рожденных с 11.05.2004 по 30.06.2020 года, назначается новая единовременная выплата — 10 000.

Эта сумма выплачивается дополнительно к ранее назначенным выплатам на детей до 3 лет и с 3 до 16 лет. Для ее назначения не нужно подавать отдельное заявление. Выплата будет назначена автоматически на основании ранее поданных заявлений. Перечисление выплат начнется с июля 2020 года. Такие выплаты уже получили семьи, где воспитываются 27 млн детей. Всего на этот вид господдержки выделено 274 млрд рублей.

Указ Президента РФ от 23.06.2020 № 412
Ежемесячная выплата на детей в возрасте от 3 до 7 лет
Эта выплата назначается семьям, у которых среднедушевой доход в месяц не превышает одного прожиточного минимума, установленного в регионе. В этом случае ежемесячно на каждого ребенка в возрасте от 3 до 7 лет можно получать половину регионального прожиточного минимума на детей. Среднедушевой доход рассчитывается с учетом правил, утвержденных Правительством РФ: в них есть требования к перечню доходов и расчетному периоду. Дополнительные условия могут быть установлены на уровне регионов.

При сравнении дохода с прожиточным минимумом, а также при расчете суммы выплаты ориентируются на второй квартал предыдущего года. 

Из-за сложной ситуации с распространением коронавирусной инфекции семьи с детьми нуждаются в материальной поддержке. 

Если родители оказались безработными и встали на учет в центре занятости, до конца 2020 года при расчете среднедушевого дохода их зарплата не учитывается. Таким образом, еще больше семей смогут получить господдержку.

Указ Президента РФ от 20.03.2020 № 199
Ежемесячные выплаты на первого или второго ребенка без заявлений
Если семья получает ежемесячные выплаты на первого или второго ребенка, и ему исполняется один или два года, необходимо подать заявление и подтверждающие документы для продления права на пособие. Но в период с 1 апреля по 1 октября 2020 года это не понадобится. Право на пособие продлят автоматически, без нового заявления.

Федеральный закон от 01.04.2020 N 104-ФЗ
Повышенное пособие и увеличенный срок выплат при потере работы
До конца 2020 года максимальная сумма выплат для безработных граждан увеличена с 8000 до 12 130 рублей в месяц. Размер пособия в каждом конкретном случае зависит от причины увольнения, стажа, среднего заработка на прежнем месте работы, но если безработному положена максимальная сумма выплаты, теперь она станет больше.

Уволенным с 1 марта 2020 года пособие за апрель — август 2020 года назначается в максимальном размере и составляет 12 130 рублей в месяц.

Минимальный размер пособия в мае — августе 2020 года составляет 4500 рублей в месяц. 

Индивидуальные предприниматели, прекратившие свою деятельность после 1 марта и признанные безработными, смогут получать пособие в размере 12 130 рублей. Эта сумма назначается на срок не более трех месяцев, но не позднее 1 октября 2020 года.

Безработным гражданам, у которых истек срок выплаты пособия после 1 марта 2020 года, выплата автоматически продлевается на срок не более трех месяцев, но не позднее 1 октября 2020 года. Размер нового пособия будет равен той сумме, которая выплачивалась ранее, но в пределах максимального и минимального размера, установленного на день продления выплаты.

Чтобы получать пособие при потере работы, нужно встать на учет. Теперь это можно сделать дистанционно.
Постановление Правительства РФ от 27.03.2020 № 346
Увеличение минимальной суммы больничных
При расчете пособия по временной нетрудоспособности в обычном порядке учитывается общий стаж. Но с 1 апреля до 31 декабря 2020 года порядок расчета изменен: пособие за полный месяц составит не менее МРОТ — то есть 12 130. Если период нетрудоспособности составил меньше месяца, сумму пособия рассчитывают пропорционально фактическому количеству календарных дней больничного.

Пособие по временной нетрудоспособности выплачивается не только из-за болезни, но и в период карантина. Больничный лист для таких случаев можно оформить дистанционно и без вызова медработника на дом. Такой порядок действует для тех, кто вернулся из других стран и совместно проживающих с ними. 
Федеральный закон от 01.04.2020 № 104-ФЗ
Кредитные и ипотечные каникулы
Если заемщик оказался в сложной жизненной ситуации или его доход снизился более чем на 30%, можно использовать льготный период по ипотечному и потребительскому кредиту. Льготный период может составить до полугода — в течение этого времени заемщик может не вносить ежемесячные платежи или уменьшить их размер по своему желанию. Потом накопившиеся суммы необходимо внести с учетом обновленного графика. 
Для кредитных каникул установлены ограничения по сумме кредита. Эти ограничения действуют только для льготного периода, который предусмотрен Федеральным законом от 03.04.2020 № 106-ФЗ и связан со снижением дохода на 30% и более.

Максимальная сумма кредита, по которому можно использовать отсрочку платежей
	 Вид кредита
	Максимальная сумма

	Ипотека для Москвы
	4,5 млн рублей

	Ипотека для Московской области, Санкт-Петербурга и регионов Дальневосточного федерального округа
	3 млн рублей

	Ипотека для других регионов
	2 млн рублей

	Автокредит
	600 тыс. рублей

	Потребительский кредит для физлиц
	250 тыс. рублей

	Кредитная карта
	100 тыс. рублей


Также есть отдельный закон о так называемых ипотечных каникулах. Он принят в 2019 году, дополнен в 2020 году и предусматривает льготный период для заемщиков, которые оказались в сложной жизненной ситуации: потеряли работу, заболели, получили инвалидность или стали получать меньший доход при увеличении количества иждивенцев. Максимальная сумма кредита для таких каникул составляет 15 млн рублей. 

Чтобы получить кредитные каникулы, нужно обратиться в банк с заявлением. Для ипотечных каникул по закону 2019 года необходимо сразу подтвердить сложную ситуацию: потерю работы, болезнь или увеличение количества иждивенцев. Для каникул по потребительским кредитам, предусмотренных законом 2020 года, снижение дохода банк может проверить самостоятельно. При необходимости он запросит подтверждающие документы. Если снижение дохода не подтвердится, льготный период отменяется.

При соблюдении всех условий льготный период не вредит кредитной истории, не является поводом для начисления штрафов и неустоек, а также не может быть основанием для требований досрочно погасить долг. 
Федеральный закон от 01.05.2019 № 76-ФЗ
Федеральный закон от 03.04.2020 № 106-ФЗ
Доплаты медработникам
Медработники, которые помогают больным коронавирусной инфекцией, в апреле — августе 2020 года будут получать ежемесячные доплаты:

· врачи — 80 тыс. рублей;

· средний медперсонал — 50 тыс. рублей;

· младший медперсонал — 25 тыс. рублей;

· сотрудники скорой помощи — от 25 до 50 тыс. рублей. 
В случае вреда здоровью или смерти из-за заражения коронавирусной инфекцией медработникам или членам их семей предусмотрены дополнительные страховые выплаты. 

Если медработник не получил положенную выплату, он может направить жалобу через портал Госуслуг. 

Постановление Правительства РФ от 02.04.2020 № 415
Постановление Правительства РФ от 12.04.2020 № 484
Мораторий на начисление неустойки за коммунальные долги
С 1 апреля до 31 декабря 2020 года запрещено начислять неустойку на сумму задолженности по оплате коммунальных услуг, взносов на капитальный ремонт, платы за вывоз мусора. 
Эта мера не освобождает от обязанности оплачивать коммунальные услуги, но исключает дополнительное увеличение суммы долга из-за просрочки. 
Постановление Правительства РФ от 02.04.2020 № 424
Продление субсидий на оплату услуг ЖКХ
Если право на субсидию по оплате коммунальных услуг истекает в период с 1 апреля до 1 октября 2020 года, оно продлевается автоматически на шесть месяцев. Сумма субсидии при этом не меняется. Впоследствии ее пересчитают с учетом фактических доходов и расходов. Если перечисленная сумма окажется больше расчетной, возвращать переплату в бюджет не придется. Если сумма субсидии окажется меньше, чем положено с учетом реальных доходов и затрат, будет произведена доплата. 
Также упрощается порядок оформления субсидии — для ее получения понадобится меньше документов.  
Постановление Правительства РФ от 02.04.2020 № 420
ИНФОРМАЦИЯ

В связи с распространением новой короновирусной инфекции (COVID-2019), обращаем Ваше внимание на то, что в соответствии с пунктом 4 Указа Губернатора Оренбургской области  № 456-ук от 28.09.2020, всем хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность по реализации товаров, оказанию услуг, в том числе услуг по перевозке пассажиров и багажа, необходимо исключить допуск на территории торговых объектов, в торговые залы (помещения), места оказания услуг, общественный транспорт (в том числе такси) лиц при отсутствии у них средств индивидуальной защиты (маски и перчатки), а также продажу им товаров, предоставление услуг.
Таким образом, нахождение на вышеуказанных объектах, а также продажа товаров и оказание услуг, в случае отсутствия у граждан средств индивидуальной защиты (маски и перчатки) - запрещены.
Кроме того, граждане, являющиеся одновременно потребителями-участниками отношений, регулируемых нормами законодательства о защите прав потребителей, не выполняющие требования о ношении масок при посещении общественных мест, включая торговые объекты, как элемента введенных в установленном порядке правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, могут быть привлечены к административной ответственности по части 1 статьи 20.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
ИНФОРМАЦИЯ
Памятка «Профилактика гриппа и коронавирусной инфекции»



Вирусы гриппа и коронавирусной инфекции вызывают у человека респираторные заболевания разной тяжести. Симптомы заболевания аналогичны симптомам обычного (сезонного) гриппа. Тяжесть заболевания зависит от целого ряда факторов, в том числе от общего состояния организма и возраста.

Предрасположены к заболеванию: пожилые люди, маленькие дети, беременные женщины и люди, страдающие хроническими заболеваниями (астмой, диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями), и с ослабленным иммунитетом.

ПРАВИЛО    1. ЧАСТО МОЙТЕ РУКИ С МЫЛОМ

Чистите и дезинфицируйте поверхности, используя бытовые моющие средства.

Гигиена рук - это важная мера профилактики распространения гриппа и коронавирусной инфекции. Мытье с мылом удаляет вирусы. Если нет возможности помыть руки с мылом, пользуйтесь спиртсодержащими или дезинфицирующими салфетками.

Чистка и регулярная дезинфекция поверхностей (столов, дверных ручек, стульев, гаджетов и др.) удаляет вирусы. 

ПРАВИЛО 2. СОБЛЮДАЙТЕ РАССТОЯНИЕ И ЭТИКЕТ

Вирусы передаются от больного человека к здоровому воздушно -капельным путем (при чихании, кашле), поэтому необходимо соблюдать расстояние не менее 1 метра от больных.

Избегайте трогать руками глаза, нос или рот. Вирус гриппа и коронавирус распространяются этими путями.

Надевайте маску или используйте другие подручные средства защиты, чтобы уменьшить риск заболевания.

При кашле, чихании следует прикрывать рот и нос одноразовыми салфетками, которые после использования нужно выбрасывать. 

Избегая излишние поездки и посещения многолюдных мест, можно уменьшить риск заболевания.

ПРАВИЛО 3. ВЕДИТЕ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте здоровый режим, включая полноценный сон, потребление пищевых продуктов богатых белками, витаминами и минеральными веществами, физическую активность.

ПРАВИЛО 4.  ЗАЩИЩАЙТЕ ОРГАНЫ ДЫХАНИЯ С 

ПОМОЩЬЮ МЕДИЦИНСКОЙ МАСКИ

Среди прочих средств профилактики особое место занимает ношение масок, благодаря которым ограничивается распространение вируса.

Медицинские маски для защиты органов дыхания используют:

- при посещении мест массового скопления людей, поездках в общественном транспорте в период роста заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями;

- при уходе за больными острыми респираторными вирусными инфекциями;

- при общении с лицами с признаками острой респираторной вирусной инфекции;

- при рисках инфицирования другими инфекциями, передающимися воздушно-капельным путем.

КАК ПРАВИЛЬНО НОСИТЬ МАСКУ?



Маски могут иметь разную конструкцию. Они могут быть одноразовыми или могут применяться многократно. Есть маски, которые служат 2, 4, 6 часов. Стоимость этих масок различная, из-за различной пропитки. Но нельзя все время носить одну и ту же маску, тем самым вы можете инфицировать дважды сами себя. Какой стороной внутрь носить медицинскую маску - непринципиально.
Чтобы обезопасить себя от заражения, крайне важно правильно ее носить:

- маска должна тщательно закрепляться, плотно закрывать рот и нос, не оставляя зазоров;

- старайтесь не касаться поверхностей маски при ее снятии, если вы ее коснулись, тщательно вымойте руки с мылом или спиртовым средством;

- влажную или отсыревшую маску следует сменить на новую, сухую;

- не используйте вторично одноразовую маску;

- использованную одноразовую маску следует немедленно выбросить в отходы.
При уходе за больным, после окончания контакта с заболевшим, маску следует немедленно снять. После снятия маски необходимо незамедлительно и тщательно вымыть руки.

Маска уместна, если вы находитесь в месте массового скопления людей, в общественном транспорте, а также при уходе за больным, но она нецелесообразна на открытом воздухе.

Во время пребывания на улице полезно дышать свежим воздухом и маску надевать не стоит.

Вместе с тем, медики напоминают, что эта одиночная мера не обеспечивает полной защиты от заболевания. Кроме ношения маски необходимо соблюдать другие профилактические меры.


ПРАВИЛО 5.  ЧТО ДЕЛАТЬ В СЛУЧАЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ, КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ?

Оставайтесь дома и срочно обращайтесь к врачу.
Следуйте предписаниям врача, соблюдайте постельный режим и пейте как можно больше жидкости.

СИМПТОМЫ ГРИППА/КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ 

Высокая температура тела, озноб, головная боль, слабость, заложенность носа, кашель, затрудненное дыхание, боли в мышцах, конъюнктивит.

В некоторых случаях могут быть симптомы желудочно-кишечных расстройств: тошнота, рвота, диарея.

Среди осложнений лидирует вирусная пневмония. Ухудшение состояния при вирусной пневмонии идёт быстрыми темпами, и у многих пациентов уже в течение 24 часов развивается дыхательная недостаточность, требующая немедленной респираторной поддержки с механической вентиляцией лёгких.

Быстро начатое лечение способствует облегчению степени тяжести болезни.

ЧТО ДЕЛАТЬ ЕСЛИ В СЕМЬЕ КТО-ТО ЗАБОЛЕЛ ГРИППОМ/ 
 КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ?

Вызовите врача.

Выделите больному отдельную комнату в доме. Если это невозможно, соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больного.

Ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно детьми, пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями.

Часто проветривайте помещение.

Сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами.

Часто мойте руки с мылом.

Ухаживая за больным, прикрывайте рот и нос маской или другими защитными средствами (платком, шарфом и др.).

Ухаживать за больным должен только один член семьи.
 

