Согласно ст. 10 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 181-ФЗ), государство гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета на основании индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалида, которые разрабатываются и выдаются учреждениями медико-социальной экспертизы.
Положениями ст. 11 Федерального закона № 181-ФЗ установлено, что индивидуальная программа реабилитации или абилитации имеет рекомендательный характер, инвалид вправе отказаться от того или иного вида, формы и объема реабилитационных мероприятий, а также от реализации программы в целом, а также вправе самостоятельно решить вопрос об обеспечении себя конкретным техническим средством или видом реабилитации. В случае, если техническое средство реабилитации и (или) услуга не могут быть предоставлены инвалиду либо если он приобрел средство реабилитации и (или) оплатил услугу за собственный счет, ему выплачивается компенсация в размере их стоимости.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, необходимо иметь ввиду, что отказ инвалида (или лица, представляющего его интересы) от индивидуальной программы реабилитации или абилитации в целом или от реализации отдельных ее частей освобождает соответствующие органы государственной власти, органы местного самоуправления, а также организации независимо от организационно-правовых форм и форм собственности от ответственности за ее исполнение и не дает инвалиду права на получение компенсации в размере стоимости реабилитационных мероприятий, предоставляемых бесплатно.
