Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Бугуруслану, Бугурусланскому, Асекеевскому и Северному районам, сообщает, что на территории Оренбургской области по состоянию на 24.01.2021 зарегистрировано 227 пожаров, что выше аналогичного периода прошлого года на 54,4% или 80 пожаров. На пожарах погибло 8 человек, термические ожоги получили 13 человек, в том числе 1 ребенок. Спасено на пожарах 21 человек, в том числе 6 детей.
Пожары произошли:
- жилой сектор - 141 пожар;
- мусор на открытой территории – 53 пожара;
- транспортные средства – 15 пожаров;
- склады кормов – 6 пожаров;
- здания торговли и сервисного обслуживания населения – 4 пожара;
- производственные здания – 2 пожара;
- сельскохозяйственные объекты – 1 пожар;
- прочие – 5 пожара.
Основные причины возникновения пожаров:
- неосторожное обращение с огнем – 71  пожар или 31 % от общего количества; 
- нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования – 66 пожаров или 29 % от общего количества;
- нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 50 пожаров или 22 % от общего количества;
- поджог – 15 пожаров или 7% от общего количества.
В Асекеевском районе с начала 2021 года произошло 3 пожара, что выше аналогичного периода прошлого года на 200% (2020 - 1 пожар). В результате пожаров погибших и травмированных не зарегистрировано. 
Пожары зарегистрированы: 
- 19.01.2021 в надворной постройке (бане) по адресу: Асекеевский район, ст. Заглядино, ул. Элеваторная, произошел пожар, в результате которого повреждено строение на площади 15 кв.м., причина нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления;
- 23.01.2021 в надворной постройке (бане) по адресу: Асекеевский район, с. Лекаревка, ул. Центральная, произошел пожар, в результате которого повреждено строение на площади 25 кв.м., причина нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления;
- 24.01.2021 в надворной постройке (сарай) и сене по адресу: Асекеевский район, с. Баландино, ул. Золотухина, произошел пожар, в результате которого повреждено и частично уничтожено строение и сено в рулонах на общей площади 125 кв.м., причиной возникновения пожара послужил недостаток конструкции и изготовления электрооборудования (короткое замыкание).
Пожары произошли по следующим причинам:
- нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 2 пожара;
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 1 пожар.
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