Глава муниципального образование привлечен к административной ответственности

Прокуратура Асекеевского района провела проверку деятельности одного из муниципальных образований Асекеевского района
Установлено, что администрацией муниципального образования ответы на поступившие обращения двух заявителям не направлены.
По факту выявленного нарушения прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении в отношении главы администрации муниципального образования по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).
[bookmark: _GoBack]Постановление мирового судьи судебного участка в административно-территориальных границах всего Асекеевского района главе местной администрации назначен штраф в размере 5 тыс. рублей. Штраф оплачен.
В настоящее время нарушение устранено – даны ответы заявителям.






























Завершено рассмотрение уголовного дела по обвинению жителя Асекеевского района в неуплате алиментов на содержание детей

Бугурусланским районным судом вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным по ч.1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка, если это деяние совершено неоднократно).
Установлено, что за неисполнение указанной обязанности в декабре 2022 года мужчину привлекли к административной ответственности, однако, подсудимый должных выводов для себя не сделал, продолжая не уплачивать алименты, каких-либо мер по трудоустройству не предпринимал. В результате совершенного преступления образовалась общая задолженность по алиментам обязательствам в размере свыше 800 тыс. рублей.
С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил мужчине наказание в виде исправительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием из заработной платы 5 % в доход государства.
Приговор вступил в законную силу.



























Осужден местный житель за угрозу убийством

Прокуратура Асекеевского района в суде поддержало государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя.
Установлено, что в марте 2023 года мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, держа в руках нож стал высказывать угрозу убийством в адрес потерпевшей. Потерпевшая восприняла высказывания реально исполнимые и опасалась за свою жизнь и здоровье.
Суд, учитывая позицию государственного обвинителя, назначил наказание в виде 220 часов обязательных работ.
Приговор вступил в законную силу.

























